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Ministerstwo ustosunkowało się do interpelacji Poseł Anny Sobeckiej w sprawie jazdy na światłach w

dzień. Jak czytamy w uzasadnieniu w chwili obecnej, ustawowy obowiązek używania świateł mijania

albo świateł do jazdy dziennej, podczas jazdy w warunkach normalnej przejrzystości powietrza w czasie

od świtu do zmierzchu jest właściwym rozwiązaniem i powinien zostać utrzymany. Z tego względu, w

najbliższej perspektywie resort nie planuje podejmowania działań legislacyjnych mających na celu

zmianę obowiązujących przepisów w przedmiotowym zakresie.

Ministerstwo powołuje się na analizę naukową sporządzoną przez prof. dr hab. inż. Wojciecha Żagana z

Politechniki Warszawskiej, który jest uznanym ekspertem w tematyce techniki świetlnej. Zgodnie z tą

analizą, pojazd z włączonymi światłami mijania jest lepiej widoczny, co należy rozumieć jako możliwość

jego wcześniejszej identyfikacji. Konkluzja analizy jednoznacznie wskazuje, że prawny obowiązek

używania świateł podczas jazdy w dzień jest słusznym i uzasadnionym rozwiązaniem zmniejszającym

zagrożenie wypadkami w ruchu drogowym i powinien być utrzymany. W opinii prof. Żagana, nie

występują negatywne skutki tego rozwiązania dla bezpieczeństwa ruchu drogowego, środowiska, ani dla

innych istotnych sfer życia.

Należy wskazać również, że dyrektywa Komisji 2008/89/WE z dnia 24 września 2008 r. zmieniająca, w

celu dostosowania do postępu technicznego, dyrektywę Rady 76/756/EWG dotyczącą instalacji urządzeń

oświetleniowych oraz sygnalizacji świetlnej na pojazdach silnikowych i ich przyczepach wprowadziła, od

dnia 7 lutego 2011 r., w przypadku pojazdów o kategorii M1 i N1 (samochody osobowe i dostawcze)

oraz od dnia 7 sierpnia 2012 r., w przypadku pojazdów innych kategorii, obowiązek wyposażania nowo

produkowanych pojazdów w światła do jazdy dziennej, automatycznie włączane przy uruchomieniu

pojazdu. Komisja Europejska uznała przy tym, że przy zróżnicowanym stosunku poszczególnych krajów

do wprowadzania powszechnego obowiązku jazdy w włączonymi światłami mijania, nie zachodzi

konieczność zalecania tego rozwiązania, ponieważ przyjęta dyrektywa 2008/89/WE pozwoli w ciągu

kilku, czy kilkunastu lat doprowadzić do sytuacji, w której większość pojazdów poruszających się po

drogach będzie wyposażona w światła do jazdy dziennej. 

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

 1 / 1

Phoca PDF

http://www.tcpdf.org
http://www.phoca.cz/phocapdf

